



■親手摸貝，兒童最愛。

漢寶休閒漁場位於彰化縣芳苑鄉漢寶村，是目前台灣中部濱海多角化經營的觀光漁場。觀光果園、觀光農園在國內，已經流行一陣子，但聽到「觀光漁場」，可能還是第一遭。這處由行政院農業委員會委託旅遊事業單位規劃的漢寶休閒漁場，即是以「休閒漁業」為主，讓遊客暫時充作漁郎，體驗各種捕魚的方法，及付出勞力後品嚐海鮮的心情。

漢寶休閒漁場所在地的前身，是單期農作地區，但因濱海地區每年的秋冬季節，東北季風狂吹，作物栽植困難，收成欠佳，後來，因水產養殖的利潤遠大於農作，於是，農民紛紛棄「農」投「漁」，改作水產養殖。



■搭乘膠筏，瀏覽漁場風光。

在經濟自由化、國際化的衝擊下，傳統農漁產業的經營，勢必有所調適。為將農漁產業與休閒遊憩活動互相結合，發揮產業生產、生活及生態保育的服務功能，已成為未來農漁業發展的重要課題。

漢寶休閒漁場內部的設施，主要有摸貝池、水上小木屋、海水游泳池、露營區、



■淺海濕地，生態資源豐富。

箱網撈魚池等。箱網撈魚池中放養當地海水高經濟魚類，可供遊客以手網撈取，享受漁家捕魚的樂趣，而建於養殖池上的水上小木屋，紅簷白牆映著藍天與碧海，顯得格外亮麗醒目，住宿其中，還可隨池水的波動而上下搖晃，有如水上人家。

最精彩有趣的是淺灘遊樂，不管是退潮後在海灘上與浮游生物追逐、摸蛤，或是搭乘三輪車（蚵仔車）、膠筏下海，都是居住在都市水泥叢林的人，非常難得的經驗。

在漢寶休閒漁場外海的養殖區中，有一間海上小木屋，這間高架木屋離海平面約20公尺的魚貝守護工寮，登臨其上，視野遼闊，拋竿垂釣，或憑欄欣賞台灣海峽日落美景，彩霞滿天，絢麗壯闊！



■弄潮戲水到漢寶休閒漁場。



■可供住宿的水上木屋。